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PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

2021 yılı hububat hasat sezonuna girmek üzere olduğumuz bu günlerde bültenimizin 29.ncu sayısı ile huzurlarınızdayız. Hatta 
dün Şanlıurfa’dan ilk arpa hasatı ve satış işlemine dair bilgi geldiğini aktarabiliriz.

Nasıl bir hasat sezonuna giriyoruz, piyasada hangi gelişmeleri öngörüyoruz, dünyada neler oluyor, bu gelişmelerin ülkemize 
yansımaları nelerdir? gibi çok sayıdaki muhtemel sorularınızı yorumlamaya çalışacağız.

Dünya Tarım Piyasalarındaki Gelişmeler

Hatırlarsanız bültenlerimizde yaptığımız piyasa yorumlarında; genel anlamda tarım ürünlerinde arz yönlü sorun görülmediğini 
ancak pandemi etkisi ile talep yönlü fiyat baskılarının yaşandığını, ülkelerin çok yoğun ve yüklü miktarlarda alımlara girdiğini, 
gıda güvenliği riskinin öncelikli sorunlardan biri halini aldığını ve bu endişelerle ihracatçı ülkelerin kısıtlama, yasaklama, kota 
uygulama eylemlerine giriştiğini, faizlerin nerede ise eksi yazdığı uluslararası piyasada güçlü fonların tarımsal emtialara yoğun 
ilgi gösterdiğini, piyasalarda spekülasyon ihtimallerinin arttığını, lojistikte yaşanan sıkıntılar da eklenince dünya gıda fiyat 
endeksinin artarak devam ettiğini, hammadde fiyatlarının geçtiğimiz yılda olağanüstü yükseldiğini belirtmiştik.

Gelinen noktada tarım ürünleri fiyatlarında artış devam ediyor. Bu artışın sebebi, arz yönlü mü yoksa talep yönlü risklerden mi 
kaynaklanıyor, yoksa hepsi mi?

Uluslararası Hububat Konseyi yaklaşık bir ay önce açıkladığı üretim tahminleri raporunda; dünya üretiminde arz yönlü çok 
sorun görünmediğini, talep baskısının fiyat seyrini etkileyeceğini vurguladı. Birkaç üründen örnek verirsek; dünya buğday 
üretiminin 790 milyon ton gibi rekor seviyede ve stok devrinin 300 milyon tonun üzerinde, yine mısır üretiminin 1 milyar 193 
milyon ton, stok devrinin 250 milyon tonun üzerinde, soya fasulyesi üretiminin ise 383 milyon ton, stok devrinin 50 milyon 
tonun üzerinde olacağı öngörülmektedir.

Ancak, son günlerde Mısır başta olmak üzere Buğday, Soya Fasulyesi, Ayçiçek Tohumu ve yağı, Arpa dahil tarım ürünlerinin 
fiyatlarında çok ciddi artış yaşanmaktadır. Uluslararası borsalardaki günlük artışlar tedirgin etmektedir. Sadece birkaç gün 
içinde; Karadeniz menşei 12,5 protein buğday Fob fiyatları 10-15 dolar/ton artarak 275-280 dolar/ton seviyelerine, mısır 
fiyatları 10 dolar civarında artarak 280 dolar/ton, arpa fiyatları 225 dolar/ton, kepek fiyatları 200 dolar/ton, Soya fasulyesi ABD 
menşeili 600 dolar/ton, Arjantin kaynaklı 550-560 dolar/ton, Rusya ham ayçiçek yağı 1.550 dolar/ton, Ukrayna ayçiçek tohumu 
750 dolar/tonlara ulaştı.

Sebeplerine baktığımızda; yukarıda sıraladığımız ve uluslararası gıda fiyat endekslerinin artışına sebep olan faktörlere iklim 
risklerinin de eklendiğini görüyoruz. ABD’de aşırı soğuklar ve iklimsel risklerin Mısır ekilişlerinde sorun oluşturması, 
Brezilya’daki kuraklık riski, Arjantin’deki iklimsel endişeler mısır fiyatları başta olmak üzere emtia fiyatlarını artırdı.

Bu üç ülkenin mısır üretimindeki payını iyi analiz etmeliyiz. Dünya mısır ticareti yaklaşık 185 milyon ton iken bunun %68’ini 3 
ülke gerçekleştirmektedir. Sıra ile ABD %26, Brezilya %22, Arjantin %20 ihracat payına sahiptir. Dolayısı ile dünya mısır 
ihracatında en büyük paya sahip 3 ülkede iklimsel kaynaklı endişeler görülmektedir. İlave olarak Arjantin gibi dünya mısır 
ihracatının %20’sini yapan bir ülkede yasaklama, kısıtlama, ihracatı durdurma gündeme gelmiştir. Çiftçilerin tepkileri ile bu 
eylemden vazgeçilmiştir. 
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Diğer taraftan dünya mısır talebinin %15’ini tek başına Çin ülkesi yapmaktadır. 3 yıl önce sadece 4,5 milyon ton mısır 
ithal eden Çin, iki yıl önce 8 milyon ton, geçen yıl ise 24 milyon ton mısır ithal etmiştir. Çin’de itlaf edilen hastalıklı 
hayvanların yerine kapalı sistemle domuz çiftliklerinin kurulumu dahil yeni projelerle yem hammadde ihtiyacı 
artmaktadır. Çin hükümetince yapılan son açıklamada; yem üretiminde kullanılan hammaddelerin maliyet riski dolayısı 
ile buğday, arpa kullanımına yönelecekleri belirtilmiştir. Çin bir yıl içinde 11 milyon ton da buğday ithalatı yapmıştır. Bizi 
takip edenlere bir hatırlatma daha yaparsak; Çin ülkesi 132 milyon tona varan buğday üretimi ile en büyük üretici ülkedir.

Dolayısı ile mısır odaklı başlıyor görünen fiyat hareketleri ikame bütün ürünlerde fiyat artışı olarak devam ediyor. 
Önümüzdeki Mayıs ve Haziran ayında biraz yatay seyir hatta fiyatlarda gevşeme öngörenler var. 

Karadeniz ülkelerine baktığımızda Rusya tarafta iklim risklerine bağlı kısmi ürün kayıpları beklenmektedir. Haziran ayı itibarı 
ile buğday için 200 dolar/ton üzeri, arpa ve mısır ürünlerinde 185 dolar/ton üzeri için %70 vergi uygulaması sözkonusu. 
Ukrayna tarafta da ayçiçeği tohumunu kısıtlama düşüncesi var ancak resmi bir açıklama yok. 

Tam da bu noktada tarım piyasalarında her an yeni sürprizlere hazır olmamız gerektiğini sizlere birkaç önemli notla aktarmak 
istiyorum.
1-     Uluslararası fonların tarım piyasalarına ilgisi devam edecek görünüyor. Dolayısı ile dünya emtia fiyatlarında sadece arz-
talep dengesi fiyat istikrarını sağlamayacak, borsalardaki spekülatif hareketler artacak, (borsalarda fiziki teslimlerin yok 
denecek kadar az olduğunu, işlem miktarları ile ürün miktarları arasındaki uçurumları da gözönüne almalıyız.)

2-     Uluslararası kurum ve kuruluşların açıkladığı rekolte tahminleri ve analizlerindeki farklılıklar da dünya piyasalarındaki 
oynaklığa etkileyebilecek,

3-     Çok az sayıda ülkenin ana üretici ve ihracatçı, çok sayıda ülkenin de ithalatçı olduğu uluslararası tarım piyasalarında 
ülkelerin veya firmaların fiyatlarda spekülatif etkisi gittikçe artıyor olacak, Dünya tarım ürünleri ihracatının %58,5’lik kısmını 
sadece 8 ülkenin yaptığını unutmayalım.

4-     Artan gıda güvenliği endişesi ülkeleri daha fazla tedirgin edecek, bu da talep yönlübaskıları artıracak.

5-     Ana ihracatçı ülkeler hammadde yerine mamul satış eğilimlerini güçlendirecek, ithalatçılar katma değerli ürünleri 
satınalmak zorunda kalabilecek,

Ülkemiz Tarım Piyasalarındaki Gelişmeler

Uluslararası piyasalarda yaşanan fiyat hareketlerinin ülkemiz piyasalarını doğrudan etkilediğini söyleyebiliriz. Çünkü sadece 
geçtiğimiz yıl; dahilde işleme sistemi dahil 9 milyon 750 bin ton buğday, 890 bin ton arpa, 2 milyon 073 bin ton mısır, 2 
milyon 946 bin ton soya fasulyesi, 1 milyon 146 bin ton Ayçiçek tohumu ithalatı gerçekleştirildi.

Kurdaki hareketlenme de eklenince ithal ettiğimiz ürünlerin maliyetleri iç piyasa fiyatlarını artıracak. Gıda enflasyon riski 
devam edecek.

Hasat sezonuna girdiğimiz bugünlerde ekiliş ve piyasa öngörülerini değerlendirmekte fayda var.
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Bitki gelişimleri ve rekolte beklentisi

Malesef ülkemiz ekilişten bugüne yağış olarak normalin ve geçen yılın oldukça altında bir sezon geçirdi. Ekim, Kasım, Aralık 
aylarını kapsayan ekiliş dönemi yağışlar ortalamada normalin %50 altında kaldı. Bu bitki gelişimlerini zayıf bıraktı, çoğu 
bölgede ciddi riskler arttı. Ancak Ocak, Şubat ve Mart ayları yağışları en kötü senaryoyu önledi. Bitkilerde belirli toparlanma 
görüldü. Nisan ayı ise yine beklenen yağışları vermedi. Her ne kadar anadolunun doğusu, Doğu Anadolu için Mayıs ve 
Haziran ayı yağışları önemli ise de çoğu bölgemizde Nisan-Mayıs ayı kritiktir. Bölgesel olarak yağış azlığından en fazla 
etkilenen iki bölge İç Anadolu ve G. Doğu Anadolu bölgeleri oldu. İç Anadolu bölgesinin ülkemiz buğday üretimindeki 
payının %38, G. Doğu Anadolu bölgesinin payının da %14 olduğunu hatırlatalım. Bizim araziden aldığımız bilgileri de 
değerlendirdiğimizde bu yıl buğday, arpa için kaybımızın minimum %15-20 seviyelerinde olacağını öngörmekteyiz. Özellikle 
G. Doğu Anadolu bölgesinde çok risk var. Bugünlere acil yağış bekleniyor. Beklenen yağış alınamaz ise kayıplar bölge 
bazında %50’leri bulacak.

Ülkemiz buğday üretiminin sadece %22 civarının sulu tarımla yapıldığını, %78’lik kısmının tamamen iklim ve yağışlara bağlı 
olduğunu vurgulayarak rekoltedeki hassasiyeti belirtmiş olalım. Temennimiz çiftçilerimizin emeklerinin zayi olmamasıdır.

Piyasa beklentileri

Normalde içinde bulunduğumuz günler iç piyasa için son derece sakindi. Hatta bir kısım çiftçi buğdayını satamadığını
söylüyordu. Mısır ve arpa fiyatlarında hareketlenme yaşanıyordu. TMO’nun Nisan ayı için makul fiyatlarla tahsis ettiği 
buğdaylara sektörün talebi dahi sınırlı kalmıştı. Çünkü un sanayinde yaklaşık %25-30 daralma sözkonusu iken et tüketiminde 
%30 tüketim azalması yaşanıyor. Dünyada artan fiyatlar, iç piyasada mısır ve arpa fiyatlarındaki artış, yem sanayinin talebinin 
ikame ürün olarak arpa, buğdaya yönelme eğilimi fiyatlarda artış eğilimi getirdi.

Yeni hasat sezonunu belirleyecek başlıca faktörler; dünya fiyatlarının seyri, kur etkisi ile ithal maliyetleri, rekolte beklentisi, 
TMO’nun müdahale fiyatları, pandemi etkisinin azalması ile Un sektörünün talebi, yem sanayinin buğday ilgisi, banka 
faizleri, finansman maliyetleri olacaktır.

Halen un sanayi stok taşıyor,  un satışlarında karlılık kalmadı. Yem sanayi satışları aylık iniş ve çıkışlarla devam ediyor ancak 
hammadde fiyatlarındaki aşırı artışlar ve yem fiyatlarına anlık yansıtamama gibi faktörlerle sektörde kar marjları ciddi ölçüde 
düştü, Mamul ihracatlarında yavaşlama var. İç piyasada ciddi bir konsolidasyon süreci görünmekte. Sermaye yönetimi, finans 
araçlarını kullanabilme temel sektörel öncelikler oldu.

Bu çerçevede; çiftçinin buğday müdahale fiyatlarının TMO’nun şu anki satış fiyatları olan 2.050-2.150 TL/Ton aralığında 
olmasını bekliyoruz. (geçen yıla göre %25-30 artış)
·       Pandemi etkisi hızla ortadan kalkıp toplu tüketimlerde beklenen hareket olmaz ise un sanayinin buğdaya ilgisi sınırlı 
kalacak. 
·       Yem sanayi mısır ve arpa fiyatlarının buğday fiyatları seviyesine gelmesi sebebi ile protein değerini de gözeterek buğday 
talep edecek. 
·       Piyasada sektör dışı yatırımcı ilgisi sınırlı kalacak. Hem faizlerdeki yükseklik hem geçen yıl ürün alıp uzun süre
bekletenlerin istediği marjları elde edememesi sebebi ile. (yıl sonuna kadar satanlar ciddi karlar elde ettiler)  
·       Çiftçi artan girdi maliyetleri ile 2.200-2300 TL/ton altındaki fiyatlara tepki gösterebilecek, dünya fiyatlarını ve ithal
maliyet mukayeselerini yapacak.
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·       Muhtemelen ithalatın yine öne çıkacağı bir sezonu yaşıyor olacağız. Geçtiğimiz sezon un sanayindeki daralma 
yaşanmasaydı iç piyasa için ithal edilen buğday miktarının bir kat fazlasını ithal ediyor olacaktık. Yeterlilik riskleri de artıyor.
·       Yem hammadde talebi ve fiyat cazibesi dolayısı ile buğdayların bir kısmı silajlık biçilecek, 
·       Saman kıymetli olacak, 
·       K. Mercimek gibi G. Doğu Anadolu bölgesi ağırlıklı yetiştirilen ürünlerde fiyat artışları kaçınılmaz olacak, 
·       Ayçiçek daha kıymetli hale gelecek.

En son birkaç gün önce Bloomberg TV programına katıldığımızda değerli dostum İrfan Donat bey de sormuştu? Peki öncelikli 
ödevlerimiz neler, acil yapılması gereken neler var?

1-     Hayvancılığı acilen kırsal odaklı aile işletme faaliyetine döndürmek zorundayız. Şirketleşen, lokanta usulü beslenen 
hayvancılık önümüzdeki süreçte gıda enflasyon riskini, hububat arz- talep dengesini, ithalatı artıracaktır. Hayvancılık yaşam 
tarzıdır. Kırsalda çiftçiyi tutan faaliyettir. 
2-     Fiyat odaklı üretim ve piyasa yönetimi sonuçta gıda enflasyonudur. Hammadde fiyatlarına yapılan yüksek artışlar üretimi 
birebir artırmadığı gibi 84 milyon tüketici için gıda enflasyonu olarak dönmektedir. (unutmayalım ki, çiftçi de tüketicidir.)  
Çünkü sorun yapısaldır. Ölçekle, maliyet ve verimlilikle, örgütlenme ile, çiftçinin bilgi ve sermayeye ulaşabilme kapasitesi ile 
ilgilidir. Yapısal sorunları çözemeden uygulanan yöntemler arzu edilen sonuçları vermeyecek, enflasyon riski gibi başka 
sorunlar doğurabilecektir. Yapısal sorunlara odaklanarak, çiftçinin üretim sürecini yönetmek zorundayız.
3-     Üretimde ve desteklemede havza bazlı modele geçilmiş ise acilen havza bazlı yönetim modeline de geçilmelidir. 6 
hektarları biraraya getiren, hendeği, sınırı, tapusuna takılmadan her bir ilçenin, beldenin, havzanın tek bir tarımsal işletme 
mantığı ile yönetildiği üretim modeline geçilmelidir. Desteklemeleri, teşvik ve hibeleri parçaları biraraya getirerek yönetene, 
çiftçi ile sözleşmeli üretimi sadece alım garantisi olarak değil üretim evliliği şeklinde organize edene, birlikte üretime bonus 
verecek şekilde yeniden tanımlamalıyız.
Biz bunu bizzat yaşadık, yaptık ve başarılı olabildiğini gördük. Belki birileri merak eder de biz de zevkle anlatırız.!!
Yoksa 6 hektar arazide bir kamyonu bulmayan buğday üretimi olan çiftçi kitlesinin artan bu maliyetlerle, piyasadaki
oynaklıklarla, kur baskıları ile üretimi sürdürebilmesi gittikçe zorlaşmaktadır.
2 milyon hektar ekilmeden devreden arazilerimizi üretime kazandırmak, ölçekten uzak arazi yapısına sahip çiftçinin
maliyet ve verimliliğini yönetmek için üretim sürecine dokunmak şarttır. Sadece alım garantisi vermek yapısal sorunları 
çözmez.
Bakanlığımız tarımsal araştırmalar biriminin analizine göre yönetimin toplulaştırması yöntemini uyguladığımızda maliyetlerde 
minimum %15, verimlilikte de%20-25 artış olacağı belirtiliyor. 
Daha ne olsun ki? 
Maliyet ve verim odaklı yönetim çiftçi refahı değil mi?
Özel sektörde çalıştığımız dönemde uyguladığımız bu modelle ortalama 7 dekardan 13 bin dekar araziyi birlikte, beraberce, 
yönetimi toplulaştırarak tek merkezden yönetebilmişiz. Çiftçiye eğitimi, yayımı, bilgiyi, sermayeyi, pazarı götürmüşüz. 
Başka nasıl anlatalım bilemiyorum.

Şimdiden hepinizin bayramını kutlar, dostça niye yıllar dilerim.

Kalın sağlıcakla,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthala�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

$225
$232
$236
$236
$235
$237
$209
$210
$215
$228
$252
$269

702
744
613

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$189
$205
$175

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$269
$275
$286

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 $234 2.059 $569 $276

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 3 ayında 686.39 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 1.71 Milyon Ton 
2021 yılında 2.06 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 231.31 
$/Ton, 2021 yılında 276.36 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 394.65 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 
569.06 Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 2.24 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
1.64 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 650.44 Milyon $ karşılığı 714.76 Milyon dolarlık ihracat 
geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)

0K

2K

2018 2019 2020 2021

1.361

650

2.4442.332
2.720

715

2.9842.906

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

6



/

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

$315
$324
$322
$320
$324
$322
$320
$306
$306
$315
$318
$332

253
151
238

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$85
$52
$85

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$336
$340
$356

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 $318 643 $221 $344

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 3 ayında 214.39 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 767.43 Bin 
Ton 2021 yılında 643.16 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
320.12 $/Ton, 2021 yılında 344.39 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 245.67 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 
221.5 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ort.Fiyat($/ton)
 

Ocak
Şubat
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Mayıs
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Temmuz
Ağustos
Eylül
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Kasım
Aralık

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

$306
$301
$296
$294
$312
$311
$267
$279
$273
$303
$319
$318

44
36
99
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$14
$13
$36

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$327
$356
$360

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 $303 180 $63 $351

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 59.85 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 578.36 Bin Ton 2021 yılında 179.54 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 302.97 $/Ton, 2021 yılında 351.03 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 175.23 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 63.03 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

$493
$511
$499
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$541
$544
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113

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$46
$51
$62

 
 
 
 
 
 
 
 
 

$530
$536
$548

 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 $518 294 $159 $539

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 3 ayında 98.12 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 335.73 Bin Ton 
2021 yılında 294.35 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 501.15 
$/Ton, 2021 yılında 539.13 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 168.25 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 
158.69 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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23
18
23
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28
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11
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$11
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$11
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$15
$13
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TOPLAM 283 $136 $481 59 $28 $471

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 3 ayında 19.66 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 64.04 Bin 
Ton 2021 yılında 58.98 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 
479.27 $/Ton, 2021 yılında 470.52 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 30.69 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 
27.75 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

$188
$215
$216
$233
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$301
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Toplam 2.073 $431 $208 901 $246 $274

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 300.32 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 972.08 Bin Ton 2021 yılında 900.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 206.01 $/Ton, 2021 yılında 273.59 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 200.26 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 246.5 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2021 yılının Mart ayı itibariyle yaklaşık 1.01 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 609.48 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 352.45 
Milyon $ karşılığı 381.74 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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25
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7
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$27
$24
$12
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$11
$17
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$18
$32
$26
$29
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TOPLAM 218 $256 $1.176 47 $84 $1.783

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 15.72 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 54.31 Bin Ton 2021 yılında 47.17 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1152.82 $/Ton, 2021 yılında 1783.33 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 62.6 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 84.13 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 40.29 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 137.32 Bin Ton 2021 yılında 120.88 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ihracat fiyatı 1164.62 $/Ton, 2021 yılında 1229.72 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 159.93 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 148.65 Milyon dolarlık 
ihracat 
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42
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45
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$37
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$50
$57
$47
$50
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$999
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TOPLAM 550 $600 $1.090 121 $149 $1.230

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021

BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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166
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156
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$56
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$58
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Toplam 2.946 $1.158 $393 448 $242 $541

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 149.38 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 431.74 Bin Ton 2021 yılında 448.13 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 382.04 $/Ton, 2021 yılında 540.61 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 164.94 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 242.27 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 114.83 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 473.22 Bin Ton 2021 yılında 344.48 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 470.96 $/Ton, 2021 yılında 704.24 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 222.87 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 242.6 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 890 $164 $184 309 $77 $248

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 57.39 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 81.2 Bin Ton 2021 yılında 172.17 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 424.79 $/Ton, 2021 yılında 543.51 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 34.49 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 93.57 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 3 ayında 102.91 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 430.68 Bin Ton 2021 yılında 308.72 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 3 ayında ortalama ithalat fiyatı 199.72 $/Ton, 2021 yılında 248.45 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 3 ayında toplam 86.02 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 3 ayında 76.7 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Kanada (2. Kalite) 

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

328

282 245 199
Rusya-Türkiye 

20 $

Ukrayna-Türkiye 
20 $

2.106 2.307 1.804 1.884 6.861

275272

4.117

Nisan Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
19.31 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.79 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
22.06 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.88 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
6.86 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.31 Bin Ton)  
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 5.79 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.39 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 29.4 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 9.43 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 16.53 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.34 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Nisan döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 40.79 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 85.24 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1,0

1,5

2,0

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 134,5 19,0 35,8 2,2

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 20.47 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 35.84 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 5.9 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 2.21 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 1.23 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 2.26 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 9.27 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 5.23 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 996.95 Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 1.05 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 9.8 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 9.31 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 88.32 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 68.53 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 137.93 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 112.93 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ihracat 1.92 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 1.42 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 3 ayında toplam ithalat 379.19 Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 479.51 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Nisan ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.26 TL/Kg (Geçen yıla göre 37.34%) 

❖ Süt yemi 2.53 TL/Kg (Geçen yıla göre 43.04%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

16.892

81.110

3.326

-

-

3.953

22,73

37,48

40,41

56,29

48,93

%2,62

%0,87

%0,87

-%3,26

%1,20

2,34

3,86

4,06

5,03

5,66

18/04/21 - 24/04/21

29,93 -%1,553,08

3.738 29,32 3,02 -%2,22

Yurtdışında; ABD dana karkas 34.53 TL/Kg (-0.02%), AB dana karkas 40.03 TL/Kg (3.08%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 Ocak - Mart döneminde genel dış ticarette ihracat 47.33 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 59.19 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Mart ayında -4.78 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 
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2021 Ocak - Mart döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 5.17 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 4.04 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Mart ayında 309.11 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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309
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Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5

6
7

8
9

10
11
12

13
14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Organik kimyasal ürünler
Eczacılık ürünleri
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Bakır ve bakırdan eşya
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Hububat
Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat

9.980.673

5.720.412
3.848.226
3.841.107

3.030.325

2.960.304
5.214.186

1.514.626
1.283.782

920.881
701.640

1.163.267

897.775
1.263.890

690.595
723.013

8.695.648

7.345.352
5.734.242
5.106.496

4.250.687

3.939.374
3.482.961

1.966.409
1.614.980
1.061.504
1.143.306
1.145.477

1.076.997
725.810
879.884
678.632

-%12,88

%28,41
%49,01
%32,94

%40,27

%33,07
-%33,20

%29,83
%25,80
%15,27
%62,95
-%1,53

%19,96
-%42,57
%27,41
-%6,14

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2

3
4

5

6
7
8
9

10

11

12
13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Demir veya çelikten eşya
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Halılar ve diğer dokumaya elverişli maddelerden yer kaplamaları

6.038.708

4.227.085

2.152.009
2.182.948

1.704.737

2.069.417
1.647.425
1.596.345
1.729.288
1.598.081

955.335

1.184.622
765.769
674.853
655.401
662.871

6.582.917

4.951.644

2.766.398
2.716.079

2.566.090

2.334.794
2.097.265
1.811.141
1.833.298
1.619.304

1.089.681

1.267.809
979.264
821.285
739.539
779.510

%9,01

%17,14

%28,55
%24,42

%50,53

%12,82
%27,31
%13,46
%6,01
%1,33

%14,06

%7,02
%27,88
%21,70
%12,84
%17,60

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Mart

Ocak - Mart

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ ŞUBAT 2021 (2015=100)
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Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Sayı : 295 Mayıs 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)

200

300

May.2
0
Haz.20

Tem.20
Ağu.20

Eyl.2
0

Eki.2
0
Kas.20

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Nis.2
1

arpa buğday mısır

FAO GIDA FİYATLARI ENDEKSİ

90

100

110

120

130

Mar.20
Nis.2

0
May.2

0
Haz.20

Tem.20
Ağu.20

Eyl.2
0

Eki.2
0
Kas.20

Ara.20
Oca.21

Şub.21
Mar.21

Et Fiyatları Endeksi Hububat Fiyatları Endeksi

100

150

Mar.20
Nis.2

0
May.2

0
Haz.20

Tem.20
Ağu.20

Eyl.2
0

Eki.2
0

Kas.20
Ara.20

Oca.21
Şub.21

Mar.21

Şeker Fiyatları Endeksi Süt Fiyatları Endeksi Yağ Fiyatları Endeksi

25

Veri Tarihi: 08.04.2021



/

���' �•�Q�\�D���P�Ö�V�Ö�U���•�U�H�W�L�P�L�Q�L�Q���J�H�o�H�Q���\�Ö�O�D���J�| �U�H���������� �� ���D�U�W�D�U�D�N����
�������� ���0 �L�O�\�D�U���7�R�Q���R�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U�����ù�K�U�D�F�D�W�Ö�Q���L�V�H��
���������� ���D�U�W�D�U�D�N�����������������0 �L�O�\�R�Q���7�R�Q���V�H�Y�L�\�H�V�L�Q�G�H���R�O�D�F�D�ø�Ö��
�| �Q�J�| �U�•�O�P�H�N�W�H�G�L�U����

���h�U�H�W�L�P�L�Q���8�N�U�D�\�Q�D�����$�U�M�D�Q�W�L�Q�����$�Y�U�X�S�D���%�L�U�O�L�ø�L�����5�X�V�\�D��
�)�H�G�H�U�D�V�\�R�Q�X�����(�Q�G�R�Q�H�]�\�D�����d�L�Q���+�D�O�N���&�X�P�K�X�U�L�\�H�W�L��
�•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�]�D�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�L�U�N�H�Q�����*�•�Q�H�\���$�I�U�L�N�D��
�&�X�P�K�X�U�L�\�H�W�L�����%�U�H�]�L�O�\�D�����+�L�Q�G�L�V�W�D�Q�����0 �H�N�V�L�N�D�����$�%�' �����. �D�Q�D�G�D��
�•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�U�W�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U����

���ù�K�U�D�F�D�W�W�D���L�V�H���(�Q�G�R�Q�H�]�\�D�����$�Y�U�X�S�D���%�L�U�O�L�ø�L�����5�X�V�\�D��
�)�H�G�H�U�D�V�\�R�Q�X�����8�N�U�D�\�Q�D�����0 �H�N�V�L�N�D�����$�U�M�D�Q�W�L�Q���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H��
�D�]�D�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�L�U�N�H�Q�����d�L�Q���+�D�O�N���&�X�P�K�X�U�L�\�H�W�L�����$�%�' ����
�. �D�Q�D�G�D�����+�L�Q�G�L�V�W�D�Q�����*�•�Q�H�\���$�I�U�L�N�D���&�X�P�K�X�U�L�\�H�W�L�����%�U�H�]�L�O�\�D��
�•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�U�W�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U����

Veri Tarihi: 10.04.2021

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü
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Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

���h�U�H�W�L�P�L�Q���8�N�U�D�\�Q�D�����$�Y�U�X�S�D���%�L�U�O�L�ø�L�����$�U�M�D�Q�W�L�Q�����$�%�' �����ù�U�D�Q��
�•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�]�D�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�L�U�N�H�Q�����$�Y�X�V�W�U�D�O�\�D�����5�X�V�\�D��
�)�H�G�H�U�D�V�\�R�Q�X�����. �D�Q�D�G�D�����7�•�U�N�L�\�H�����+�L�Q�G�L�V�W�D�Q�����3�D�N�L�V�W�D�Q�����d�L�Q��
�+�D�O�N���&�X�P�K�X�U�L�\�H�W�L���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�U�W�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U����

���ù�K�U�D�F�D�W�W�D���L�V�H���$�Y�U�X�S�D���%�L�U�O�L�ø�L�����3�D�N�L�V�W�D�Q�����8�N�U�D�\�Q�D�����$�U�M�D�Q�W�L�Q����
�d�L�Q���+�D�O�N���&�X�P�K�X�U�L�\�H�W�L���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�]�D�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�L�U�N�H�Q����
�+�L�Q�G�L�V�W�D�Q�����$�Y�X�V�W�U�D�O�\�D�����5�X�V�\�D���)�H�G�H�U�D�V�\�R�Q�X�����. �D�Q�D�G�D����
�7�•�U�N�L�\�H�����$�%�' ���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�U�W�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U����

���h�U�H�W�L�P�L�Q���8�N�U�D�\�Q�D���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�]�D�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�L�U�N�H�Q����
�$�Y�X�V�W�U�D�O�\�D�����$�U�M�D�Q�W�L�Q�����5�X�V�\�D���)�H�G�H�U�D�V�\�R�Q�X�����. �D�Q�D�G�D�����7�•�U�N�L�\�H����
�$�Y�U�X�S�D���%�L�U�O�L�ø�L���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�U�W�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U����

���ù�K�U�D�F�D�W�W�D���L�V�H���8�N�U�D�\�Q�D�����$�Y�U�X�S�D���%�L�U�O�L�ø�L���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H��
�D�]�D�O�P�D�V�Ö���E�H�N�O�H�Q�L�U�N�H�Q�����7�•�U�N�L�\�H�����$�Y�X�V�W�U�D�O�\�D�����. �D�Q�D�G�D����
�$�U�M�D�Q�W�L�Q�����5�X�V�\�D���)�H�G�H�U�D�V�\�R�Q�X���•�O�N�H�O�H�U�L�Q�G�H���D�U�W�P�D�V�Ö��
�E�H�N�O�H�Q�P�H�N�W�H�G�L�U����
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